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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de
dois mil e vinte e três, terça-feira, às nove horas, por meio de videoconferência, foi iniciada a septuagésima sexta reunião
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia sob a coordenação do Prof. Rafael Félix de Magalhães,
estando presentes os professores, José Elvino do Nascimento Júnior, André Flávio Soares Ferreira Rodrigues, Paulo
Sérgio Minatel Gonella Silva e a professora Gislene Carvalho de Castro. Dando prosseguimento, o professor Rafael fez a
leitura da pauta, a qual foi aprovada após a inclusão do item referente à aprovação do relatório de desempenho da aluna
Priscilayne Campos de Resende. Continuando, passou-se para o SEGUNDO ponto de pauta referente à aprovação da
ata da 74ª reunião ordinária do Colegiado do PGE, que havia sido aprovada na 75ª reunião ordinária do Colegiado do
PGE, reprovada por falta de quorum. Entretanto, o prof. Rafael sugeriu a inclusão de um trecho no terceiro ponto de pauta
sobre a solicitação de um modelo de formulário a ser encaminhado aos solicitantes do recurso do PROAP e do
comprometimento do prof. Andrey de enviá-lo, esclarecendo a forma de preenchimento segundo as orientações da
PROPE. Como os atuais membros do colegiado não estavam presentes na 74ª reunião ordinária, todos se abstiveram da
votação, com exceção do atual coordenador, que votou favorável à aprovação da ata com modificações. Dando
prosseguimento, passou-se para o TERCEIRO ponto de pauta, referente à aprovação da ata da 75a reunião ordinária
do Colegiado do PGE a qual foi reprovada por não ter havido quorum para a tomada de decisões. Com isso, todos os
itens de pauta 75ª reunião fossem reavaliados. Em sequência passou-se para o QUARTO ponto de pauta, referente aos
informes, que se trataram de: 1) o cancelamento de duas disciplinas do SIGAA no período 2023.2, por falta de inscrição
de alunos; 2) com a mudança da coordenação do PGE, foi solicitado pelo Setor de Patrimônio que a conferência da carga
patrimonial do programa fosse realizada, cujo cadastro foi feito no SIPAC, aguardando a próxima etapa que será
informada pelo respectivo setor; 3) o prof. Rafael sugeriu uma revisão das linhas de pesquisa do programa, visto que
houve uma mudança na composição do corpo docente desde o início do funcionamento do PGE. O coordenador sugeriu a
realização de uma consulta ampla a todos os professores e professoras do programa, com o intuito de avaliar a aderência
das suas pesquisas às linhas atuais e recolher sugestões sobre novas linhas de pesquisa condizentes com a realidade
atual do programa. Além disso, foi discutira a necessidade de uma revisão da proposta pedagógica curricular do PGE em
adequação às futuras linhas de pesquisa; 4) referente às comissões internas, a professora Gislene relatou que o
processo seletivo está ocorrendo dentro do calendário e solicitou que a comissão de bolsas faça uma previsão das
bolsas disponíveis em 2024. Referente às comissões de credenciamento e recredenciamento de docentes e
autoavaliação do Programa, o professor André solicitou que constasse em ata que o descredenciamento dos profs.
Letícia Maria Vieira e Marconi Souza Silva foi feito de forma irregular e injusta, pois essa ação não era item de pauta e não
houve diálogo prévio com os professores. Em relação a comissão de planejamento, recursos e infraestrutura, foi
informado que a Instrução Normativa 001/2023, que trata da utilização dos recursos do PROAP, precisa ser revista e
reajustada para que o pedido e utilização desses recursos sejam otimizados. Referente a comissão para coleta e
análise de dados para preenchimento da plataforma Sucupira, o professor Rafael irá participar da comissão, por ser o
novo coordenador do PGE. Ainda referente à composição docente das comissões, a profa. Gislene sugeriu a realização
uma rotatividade dos membros e uma discussão sobre a redistribuição dos papéis dos professores nas comissões. O
professor André aproveitou o momento para esclarecer porque o professor Davi Butturi-Gomes solicitou o
descredenciamento do programa devido a atual regra de participação obrigatória em duas comissões, que que ele possui
outras atribuições no Departamento de Matemática, o que o sobrecarregaria de trabalho; 5) referente ao problema da



emissão do diploma da aluna Santuza Alves Ferreira, causado pelo não-cumprimento de uma das obrigações da discente,
foi feito um esclarecimento ao Setor de Processamento da Pós-graduação, via memorando, o qual foi anexado ao
processo para a emissão do diploma. Em seguida passou-se para o QUINTO ponto de pauta, referente ao ad referenda
emitidos pelo professor Rafael. Em relação à prorrogação do prazo de defesa da discente Elaine dos Reis Silva
Ferreira, o cadastro da banca no SIGAA foi realizado previamente à reunião do colegiado, uma vez que a defesa ocorreu
antes disso; em relação às bancas de defesa dos discentes Marluce Aparecida Mattos de Paula Nogueira e Kessin Ângelo
Guimarães Cabral, ambas foram aprovadas na 75ª reunião do colegiado, cujas decisões foram desconsideradas por falta
de quorum. Por fim, a aprovação da banca de qualificação da discente Crislaine Paula de Oliveira também foi avaliada e
todos os ad referenda foram aprovados pelo Colegiado. Dando continuidade, passou-se para o SEXTO ponto de pauta,
referente aos relatórios de desempenho das discentes Carolina de Freitas Quirino, Daiane Röglin Silveir, Érica da
Silva Bachetti, Gésica Aparecida Santana Nascimento, Layane Yamila Viol, Letícia Santos Ribeiro, Tainá Teixeira Furtado,
Talita de Rezende Bueno e Priscilayne Campos de Resende, sendo todos aprovados. Prosseguindo, passou-se para o
SÉTIMO ponto de pauta, referente à aprovação das bancas de qualificação dos discentes Guilherme Gonçalves
Nogueira e Milena Andreza Ribeiro, ambas aprovadas. Entretanto, foi solicitado que o orientador dos alunos reenvie as
solicitações com assinatura digital verificável. Passou-se então para o OITAVO ponto de pauta, referente à solicitação
de trancamento da aluna Sarah Jordânia da Fonseca, que foi aprovado por todos após a explicação do caso pelo
coordenador. Passou-se então para o NONO ponto de pauta, referente ao parecer do professor Pedro Shiroma,
relator do CONEP, sobre o novo Regimento do PGE. Após o relato do professor Rafael sobre as observações do
relator, ficou decidido que o Colegiado fará uma revisão geral do novo regimento geral do PGE atendendo às sugestões
do parecerista. Encerrando a reunião, eu Magda Aparecida Lombardi Ferreira, lavrei esta ata que após lida e aprovada,
será assinada por todos os presentes na reunião.
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